



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
25 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре поддерживают социально ориентированные некоммерческие организации и многодетные семьи

2. СМИ о городе Дудинке:

- В городских учреждениях культуры и спорта введены ограничительные мероприятия

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск получит 3 тысячи тест-систем для выявления коронавируса

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» выделил 200 миллионов рублей на закупку медоборудования в городах присутствия

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Оперативная информация о ситуации с коронавирусной инфекцией в крае
- А. Усс: Прошу всех жителей края без особой необходимости не посещать общественные места
- А. Усс: Жителям районов края стоит поберечь себя и своих возрастных родных и уменьшить количество поездок в Красноярск
- В крае начали производить защитные маски

6. СМИ о России:

- В Москве скончались два пожилых пациента с положительным тестом на коронавирус
- В Кремле разъяснили, на кого не распространяется указ о нерабочей неделе
- Медики готовятся к «взрывной» ситуации с коронавирусом в России
- Минтруд пообещал с апреля по новому рассчитывать размер больничного
- Банк России: инфляция начнет расти из-за ослабления рубля
- Путин: выходные – на неделю, налоговая реформа – надолго. Социальные взносы уменьшаются, а фискальная нагрузка на миллионеров увеличивается

7. Разное:

- Смены не будет!
- На волнах Орды рубрика “Полицейское государство. Родное, злобное, твоё”

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре поддержат социально ориентированные некоммерческие организации и многодетные семьи

Предсессионная неделя в Таймырском Долгано-Ненецком районном Совете депутатов началась с заседания постоянной комиссии по социальной политике, которую возглавляет депутат Елена Елизарьева.

В рамках повестки дня депутатам на рассмотрение было представлено положение о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном районе. Докладчик по вопросу - заместитель Главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова пояснила, что разработанный документ регулирует отношения, возникающие в связи с оказанием органами местного самоуправления муниципального района мер муниципальной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям (далее - СОНКО). Положение определяет принципы, условия и формы оказания поддержки СОНКО, а также полномочия органов местного самоуправления муниципального района в этой сфере. Отмечая важность и актуальность данного вопроса, Татьяна Александровна подчеркнула: «Развитие гражданского общества является важным направлением государственной политики, без которого невозможно интенсивное социально-экономическое развитие страны, края, района».

Докладчик также проинформировала депутатов, что в настоящее время на территории муниципального района зарегистрировано 146 некоммерческих организаций. Шесть из них религиозные, 103 являются семейно родовыми общинами, 37 отнесены к СОНКО и общественным объединениям.

Члены комиссии единогласно поддержали проект решения о поддержке СОНКО и внесли его в повестку дня ближайшей сессии с рекомендацией принять.

Далее слово было предоставлено Председателю Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимиру Шишову. Он рассказал о подготовленном обращении районного Совета к депутатам Законодательного Собрания Красноярского края по вопросу поддержки многодетных семей. Так, районные депутаты предлагают сохранять статус многодетной семьи при достижении совершеннолетия одного или нескольких детей при условии, что совершеннолетние дети из этой семьи обучаются в организациях высшего и среднего профессионального образования по очной форме обучения и не достигли 23 лет. Это позволит многодетным семьям Таймыра в полном их составе приобретать «субсидированные» билеты и снизит финансовую нагрузку на родителей в период получения профессионального образования старшими детьми. Соответствующие поправки предлагается внести в краевое законодательство.

Данная инициатива также была поддержана членами комиссии и вынесена на сессию.

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В городских учреждениях культуры и спорта введены ограничительные мероприятия

В рамках выполнения ограничительных мероприятий по профилактике распространения коронавирусной инфекции на территории города Дудинки, на основании постановления Администрации города «О мерах по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории города Дудинки», с 24 марта до особого распоряжения приостанавливается проведение всех организованных спортивных, развлекательных, культурно-досуговых мероприятий и занятий платных групп.

Так, кинодосуговый центр «Арктика» останавливает все кинопоказы. Городские библиотеки временно приостанавливают обслуживание читателей. Продление книг будет проводиться автоматически.

Кроме этого, в связи с профилактическими мерами, с 1 апреля принято решение о приостановке продажи билетов на разовые посещения и абонементов, в том числе на занятия в платных группах, организованных в муниципальных учреждениях.

Напомним, что в соответствии с указом губернатора Красноярского края от 16 марта 2020 года № 54-уг, с 17 по 31 марта для учащихся детской школы искусств им. Бориса Молчанова и учащихся ее филиала в поселке Волочанка, были объявлены каникулы, в городских учреждениях культуры и спорта отменены все массовые мероприятия, а также работа клубных формирований и спортивных секций.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск получит 3 тысячи тест-систем для выявления коронавируса. Оперативные меры по снижению рисков распространения коронавируса обсудили на селекторном совещании.

25 марта в режиме видеосовещания губернатор Красноярского края Александр Усс, его заместители и главы муниципалитетов обсудили сложившуюся ситуацию. Глава Норильска Ринат Ахметчин выступил с докладом, в ходе которого сообщил, какие профилактические меры приняты на территории, а также затронул вопросы, которые только предстоит рассмотреть. Напомним, сейчас в городе не зафиксировано случаев заболевания.

Один из моментов, на которые обратил внимание Александр Усс, – это усиление взаимодействия муниципалитетов с градообразующими предприятиями в части снижения рисков распространения коронавируса. Он подчеркнул важность данной меры. Мэр Норильска заметил, что на сегодня сотрудничество муниципалитета и «Норникеля» находится на очень высоком уровне. «Компания оказывает серьезную финансовую и организационную поддержку в части дооборудования резервных мощностей медицинских учреждений и обеспечения персонала поликлиник и больниц специальными масками повышенного уровня защиты», - подчеркнул Ринат Ахметчин.

Отметим, ранее губернатор края поручил главам районов принять меры по уменьшению количества выездов жителей за пределы муниципальных образований. Ринат Ахметчин доложил главе края, что с учётом специфики города Норильска рассматриваются технические и юридические аспекты ограничения доступа людей и транспортных средств на территорию города через аэропорт. При этом он обратил внимание, что в любом случае авиасообщение для медицинских целей и доставки жизненно важных грузов будет сохранено. Александр Усс дал поручение председателю правительства Красноярского края Юрию Лапшину в кратчайшие сроки проработать данный вопрос совместно с компанией «Норникель», авиакомпанией «Нордстар» и муниципалитетом.

На совещании стало известно, что министерством здравоохранения Красноярского края на весь регион закупается 50 тысяч тест-систем для выявления коронавируса, из них 3 тысячи будет поставлено в Норильск. Тысяча поступит к концу недели, остальные две тысячи - до 10 апреля.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» выделил 200 миллионов рублей на закупку медоборудования в городах присутствия

Медучреждения, расположенные на территориях присутствия «Норникеля», получат медоборудования, лекарств и средств защиты на 200 миллионов рублей.

Компания и местные власти заблаговременно провели анализ потребностей больниц в Норильске, Дудинке, Мончегорске, Печенгском и Газимуро-Заводском районах. По итогам этой работы сформирован список, согласно которому медикам Норильска и Дудинки будет направлено медоборудования и лекарств более чем на 84 миллиона рублей, Мончегорска – на 75 миллионов, Печенгского района – 42 миллиона, Забайкальского края – более 28 миллионов.

Так, для норильской горбольницы №1 закупят пять аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ), три передвижных рентгеновских аппарата, дефибрилляторы, ингаляторы, респираторы, термометры, защитные костюмы, медицинские маски, транспортные системы

для забора биологического материала и многое другое – всего в перечне несколько десятков позиций.

Таймырская межрайонная больница, расположенная в Дудинке, получит аппараты ИВЛ, аппараты для неинвазивной вентиляции легких, анализатор газов крови и целый список другого оборудования и лекарств.

В «Норникеле» отмечают, что оборудование и препараты, приобретенные на средства компании, будут использоваться для лечения всех без исключения жителей названных территорий.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Оперативная информация о ситуации с коронавирусной инфекцией в Красноярском крае

По данным Минздрава региона на 8.00 25 марта, под медицинское наблюдение на дому за минувшие сутки включено 1097 человек. Всего под наблюдением находится 5719 человек. Во время наблюдения, а также накануне снятия карантина проводится клинический осмотр и забор анализов.

В стационаре БСМП находится 5 пациентов с подтвержденной коронавирусной инфекцией. В 4 случаях выявлен предварительный диагноз "коронавирусная инфекция".

Всего с 31 января 2020 года в крае обследован 2381 человек, в том числе 192 в минувшие сутки.

Ситуация находится на контроле оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории края.

Жителям региона рекомендуется при появлении первых признаков респираторной инфекции оставаться дома (или по месту пребывания) и вызвать врача либо скорую помощь с предоставлением информации о факте своего пребывания за рубежом, соблюдать принципы самоизоляции.

В регионе работает круглосуточная горячая линия по вопросам противодействия коронавирусной инфекции. По телефону 8-800-100-56-53 можно получить информацию о правилах поведения, оперативных телефонах, работе служб и мерах профилактики.

«Красноярский край»

Александр Усс: Прошу всех жителей края без особой необходимости не посещать общественные места

Губернатор Александр Усс провел заседание оперативного штаба по противодействию распространению среди жителей региона коронавирусной инфекции COVID-19. В совещании приняли участие первый заместитель Губернатора края – руководитель Администрации Губернатора Красноярского края Сергей Пономаренко, первый заместитель Губернатора – председатель Правительства Юрий Лапшин, его заместители и министры, глава города Красноярска Сергей Еремин, а также руководители правоохранительных структур и представители федеральных надзорных органов. Обсуждение прошло в формате видеоконференции.

Заместитель председателя Правительства края Алексей Подкорытов в своем выступлении отметил, что за время эпидемии, вызванной COVID-19, в регионе обследовано 5 тыс. 719 человек, под наблюдением медиков в связи с подозрением на наличие вирусной инфекции находится в самоизоляции 2 тыс. 381 гражданин. За последние сутки к этому числу добавились 192 гражданина.

"Медики подтвердили 4 новых случая заражения, за все время эпидемии COVID-19 обнаружен у 9 жителей края, три пациента из числа госпитализированных выписаны после выздоровления. Все пациенты с коронавирусом тщательно изолированы, находятся в специальных условиях и опасности не представляют", – подчеркнул Алексей Подкорытов.

Он также напомнил о том, что в силу вступило постановление Главного государственного санитарного врача по Красноярскому краю о введении ограничительных мероприятий на территории Красноярска.

В документе изложены поручения министерству спорта и министерству культуры Красноярского края, главному управлению по физической культуре и спорту, главному управлению культуры Красноярска прекратить прием посетителей, приостановить проведение любых публичных мероприятий в подведомственных учреждениях.

Должны прекратить работу бассейны, фитнес-центры (фитнес-залы) и иные объекты физической культуры и спорта с массовым посещением людей. В кружках и секциях, в музеях, библиотеках, театрах, кинотеатрах также необходимо прекратить занятия.

Кроме того, руководителям кинотеатров и кинозалов, детских игровых и спортивных площадок, фуд-кортв рекомендуется прекратить прием посетителей, вне зависимости от ведомственной принадлежности и организационно-правовой формы.

"Горячая линия Минздрава по вопросам противодействия распространению коронавируса успешно действует почти неделю, готовится к открытию горячая линия министерства социальной защиты края для помощи одиноким жителям преклонного возраста, соблюдающим режим самоизоляции. В поликлиниках приостановлено оказание плановой помощи. Также в регионе приостановили работу санаториев, чтобы держать в резерве почти тысячу койко-мест", – добавил Алексей Подкорытов.

Губернатор одобрил создание дополнительных резервов. Он также поручил обратить пристальное внимание на обеспечение медиков средствами индивидуальной защиты.

"Нам необходимо максимально обезопасить наших пожилых граждан. Самая действенная мера – самоизоляция. Если она реализуется как положено, это будет самой существенной помощью в сдерживании распространения коронавирусной инфекции. Прошу всех жителей края без особой необходимости не посещать общественные места", – сказал Александр Усс.

«Красноярский край»

Александр Усс: Жителям районов края стоит поберечь себя и своих возрастных родных и уменьшить количество поездок в Красноярск

Губернатор Александр Усс провел селекторное совещание с главами муниципальных образований Красноярского края. Предотвращение распространения коронавирусной инфекции, а также работа социально-значимых объектов в период распространения вируса – эти и другие вопросы стали основными для обсуждения членами Правительства региона с руководителями городов и районов края.

Александр Усс отметил, что в муниципалитетах на сегодняшний день не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусной инфекцией. Однако заболевшие граждане есть в Красноярске. Сейчас все они находятся на лечении в больнице. Чтобы предотвратить распространение вируса по территории региона, глава края рекомендовал жителям по возможности воздержаться от поездок в Красноярск.

"Для большей части наших муниципальных образований Красноярск – это как для Красноярска Москва. Мы должны сделать все для того, чтобы минимизировать контакты с внешним миром жителей наших муниципалитетов - ограничить командировки, обеспечить разъяснительную работу с людьми о том, что без крайней необходимости не надо ехать в Красноярск, не надо ехать в Новосибирск и Москву. Конечно, жизнь не остановишь, карантина у нас нет, однако людям стоит поберечь самих себя и своих возрастных родных и знакомых и уменьшить контакты и поездки. При этом есть ограничения, которые являются не рекомендациями, а правилами. Это то, что определено в указе Губернатора и постановлении главного государственного санитарного врача по Красноярскому краю. Эти пункты должны выполняться безусловно, и никаких рассуждений на эту тему быть не должно", – сказал Александр Усс.

«Красноярский край»

В Красноярском крае начали производить бытовые многоразовые маски для индивидуального использования.

В настоящее время на территории края три ключевых предприятия отрасли освоили производство масок - это «Покров», «Ладно» и «Аматис». Разворачивается производство масок на предприятии "КрасТЭМ" Всероссийского общества слепых.

Как рассказала генеральный директор предприятия «Покров» Елена Кокоулина, понимая серьезность сложившейся ситуации, с пятницы в цехах приостановили работу по основному производственному направлению - выпуску спецодежды - и перестроились на производство защитных масок. Сегодня предприятие выпускает до пяти тысяч масок в день. В работе задействованы 65 швей.

Предприятия «переориентировались» в соответствии с поручением губернатора края Александра Усса. Власти рассчитывают, что в ближайшие дни производителям удастся довести объем производства до 10 тысяч масок и планомерно его наращивать.

«заполярная правда»

6. СМИ О РОССИИ

В Москве скончались два пожилых пациента с положительным тестом на коронавирус

Пациентам было 73 года и 88 лет. При жизни им был поставлен диагноз "коронавирусная инфекция". Кроме того, у них была подтверждена пневмония, имелись сопутствующие патологии.

Оперативный штаб вновь напомнил о необходимости соблюдения режима самоизоляции пожилым людям и лицам, имеющим хронические заболевания.

Ранее в среду вице-премьер РФ Татьяна Голикова сообщила, что количество подтвержденных случаев заражения коронавирусом COVID-19 в России за минувшие сутки увеличилось на 163 - до 658. Из 163 новых случаев 120 зафиксированы в Москве.

INTERFAX.RU

Медики готовятся к «взрывной» ситуации с коронавирусом в России

Российские медики готовятся к «взрывному» развитию ситуации с распространением коронавирусной инфекции COVID-19. Об этом заявил главный инфекционист московского Минздрава Николай Малышев в эфире программы «60 минут» на телеканале «Россия 1».

«Готовимся к взрывному развитию по типу ядерной реакции. В начале мы видели арифметическое добавление заболевших. А сейчас уже геометрическое, потому что за последние сутки заболеваемость увеличилась практически в три раза», — сказал Малышев.

В связи с этим во всех регионах, по словам медика, готовятся новые стационары и койки, которые стараются оборудовать по последним требованиям.

Малышев считает, что такие меры помогут сдержать эпидемию и оказать медицинскую помощь тем, кто в ней нуждается.

«Огромное количество [людей] будет заболевать. Поэтому сейчас идет разговор о том, что врачи могут ставить диагноз дистанционно при помощи IT-технологий», — добавил медик.

РБК

В Кремле разъяснили, на кого не распространяется указ о нерабочей неделе

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об объявлении следующей недели, с 30 марта по 3 апреля, нерабочей с сохранением зарплаты, действие документа не распространяется сотрудников ряда организаций, сообщается в среду на сайте Кремля.

Согласно указу, он не распространяется на работников непрерывно действующих организаций; медицинских и аптечных организаций; организаций, обеспечивающих население продуктами питания и товарами первой необходимости; организаций, выполняющих неотложные работы в условиях чрезвычайных обстоятельств, в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия населения; организаций, осуществляющих неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы.

Федеральным органам власти, а также органам власти в регионах поручено от санитарно-эпидемиологической обстановки определить численность служащих, которые должны будут работать с 30 марта по 3 апреля, отмечается в тексте указа. Такое же поручение дано и СМИ.

О том, что следующая неделя в России будет нерабочей, Путин объявил ранее в среду, выступая с телеобращением к нации по поводу ситуации с COVID-19.

"Крайне важно предотвратить угрозу быстрого распространения болезни. Поэтому объявляю следующую неделю нерабочей с сохранением заработной платы. То есть выходные продлятся с субботы 28 марта по воскресенье 5 апреля", - сказал он.

"Естественно, все структуры жизнеобеспечения, медучреждения, аптеки, магазины, учреждения, обеспечивающие банковские и финансовые расчеты, транспорт, а также органы власти всех уровней продолжают свою работу", - заявил президент.

"Длинные выходные предусмотрены, чтобы снизить скорость распространения болезни. Обращаюсь ко всем гражданам страны, давайте не будем поступать, полагаясь на наш русский "авось", - сказал Путин.

INTERFAX.RU

Минтруд пообещал с апреля по новому рассчитывать размер больничного

Новый порядок расчета выплат по больничным листам будет применяться уже с апреля 2020 года. Об этом сообщило Министерство труда и социальной защиты России, комментируя соответствующее предложение Владимира Путина, которое он озвучил во время телевизионного обращения днем 25 марта.

Там указали, что идея установить минимальную планку для расчета оплаты больничных листов не ниже МРОТ (₽12130) позволит защитить права граждан с невысокой зарплатой или небольшим стажем работы.

По словам главы ведомства Антона Котякова, улучшение условий оплаты больничных листов может затронуть 2,3 млн человек, а для осуществления выплат понадобится дополнительно около ₽7 млрд.

В ведомстве отметили, что сейчас пособие по временной нетрудоспособности рассчитывается исходя из средней заработной платы и стажа застрахованного. Граждане, которые имеют стаж 8 и более лет получают 100% от среднего заработка, при стаже от 5 до 8 лет – 80% от среднего заработка, а граждане, имеющие до 5 лет стажа работы – 60% от среднего заработка. При этом максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности в 2020 году составляет 69961, 65 рублей в среднем за месяц при страховом стаже 8 и более лет.

Новые правила получения больничного листа для граждан, которые оказались на карантине после возвращения из-за рубежа, вступили в силу 20 марта. Как сообщили в Минтруде, оформить больничный в связи с карантином можно дистанционно, деньги по нему выплачиваются частями. Первая выплата должна поступить после нахождения на карантине в течение пяти рабочих дней.

РБК

Банк России: инфляция начнет расти из-за ослабления рубля

Годовая инфляция временно ускорится в ближайшие месяцы на фоне ослабления рубля. К целевому уровню (4%) инфляция вернется в 2021 году, отмечено в обзоре Банка России "Инфляционные ожидания и потребительские настроения".

Ослабление рубля в феврале-марте связано с изменением внешних условий. Инфляционные ожидания населения и бизнеса временно повысились, отмечено в обзоре. В связи с этим годовая инфляция может временно превысить целевой уровень (4%), считает ЦБ.

Между тем сокращение внутреннего и внешнего спроса окажет сдерживающее влияние на инфляцию. С учетом проводимой денежно-кредитной политики (ДКП) годовая инфляция вернется к 4% в 2021 году, подчеркивает ЦБ.

По данным Росстата, годовая инфляция составила к 16 марта 2,3%.

ЦБ отмечает, что ценовые ожидания предприятий выросли в марте. Роста цен в ближайшие три месяца ожидают в большинстве отраслей, за исключением добычи полезных ископаемых и перевозки грузов и пассажиров. Наибольшее повышение ожиданий отмечено в розничной торговле из-за увеличения спроса.

Средний показатель ожидаемого увеличения отпускных цен в ближайшие три месяца поднялся на 0,7% в годовом выражении до 2,5%

Вести

Путин: выходные – на неделю, налоговая реформа – надолго. Социальные взносы уменьшаются, а фискальная нагрузка на миллионеров увеличивается

Президент РФ Владимир Путин сообщил в среду о дополнительных карантинных мерах и одновременно объявил о существенных налоговых изменениях. Социальные взносы с фонда оплаты труда президент поручил снизить с 30 до 15%. Вместе с таким снижением налогов на труд глава государства ввел 13-процентный налог на крупные вклады в банки и ценные бумаги. Специальный повышенный налог вводится также на все дивиденды, которые выводятся из России в офшорные юрисдикции. Увеличение налогов для богатых Путин объяснил необходимостью общественной солидарности перед лицом новых угроз. Момент для налоговой реформы в РФ был выбран удачно, поскольку вся бюджетная конструкция страны так или иначе уже требует серьезной перестройки под новые условия существования.

Обращение президента к гражданам России началось с объявления ближайшей недели нерабочей ради предотвращения угрозы быстрого распространения коронавируса. Но остальные анонсированные изменения оказались куда более долгосрочными. Президент прямо объявил, что «вдолгую» меняет налоговую систему страны. Самые принципиальные изменения коснулись социальных выплат с налога на фонд оплаты труда и налогов на доходы с крупных вложений в банки и ценные бумаги, а также на выводимые в офшоры доходы.

«Сейчас мы обязаны сделать все, чтобы поддержать доходы граждан, прежде всего занятых на малых и средних предприятиях. Чтобы у таких предприятий появились для этого дополнительные ресурсы, предлагаю в два раза, с 30 до 15%, снизить для них размер страховых взносов. Такая пониженная ставка будет распространяться на сумму зарплаты, превышающую минимальный размер оплаты труда (МРОТ). Если же зарплата будет на уровне МРОТ или почему-то даже ниже, то ставка останется прежней, 30%. Обращаю внимание: пониженная ставка вводится не на несколько месяцев, не только в качестве антикризисной меры, а, что называется, «вдолгую», на перспективу. И таким образом мы создаем долгосрочный стимул для работодателей повышать зарплаты своим сотрудникам», – объявил президент.

Какие именно предприятия затронет эта налоговая новация – пока не вполне ясно. Нужно дождаться, когда правительство законодательно оформит эту инициативу президента.

Все выплаты доходов в виде процентов и дивидендов, уходящие из России за рубеж, в офшорные юрисдикции, должны облагаться адекватным налогом в 15%, объявил президент. По его словам, сейчас две трети таких доходов конкретных физических лиц облагаются реальной ставкой налога лишь в 2%, тогда как граждане РФ даже с небольших зарплат платят подоходный налог в 13%. Для реализации этой меры потребуется корректировка международных соглашений об избежании двойного налогообложения. «Если же иностранные партнеры не примут наши предложения, то Россия выйдет из этих соглашений в одностороннем порядке», – предупредил Путин.

Кроме этого, президент ввел новый налог на доходы с банковских вкладов и инвестиций в долговые ценные бумаги объемом свыше 1 млн руб. Этот налог будет взиматься по ставке 13%. Как именно будет организован сбор этого налога, станет ясно из будущего правительственного законопроекта.

«Такая мера затронет лишь около 1% вкладчиков. При этом условия для размещения средств в российских банках по-прежнему останутся привлекательными и одними из самых высокодоходных в мире», – сообщил президент.

«Все дополнительные поступления в бюджет, которые будут получены в результате реализации двух обозначенных мер (налоги на доход с депозитов и ценных бумаг, а также офшорных выплат. – «НГ»), предлагаю целевым образом направлять на финансирование мер поддержки семей с детьми, на помощь людям, столкнувшимся с безработицей или оказавшимся на больничном», – сказал президент. По его словам, «именно в такой солидарности и заключается сила общества».

Кроме долгосрочных налоговых изменений президент анонсировал ряд временных антикризисных мер: автоматическое продление на шесть месяцев всех пособий и льгот, увеличение выплат по больничному исходя из суммы не менее одного МРОТ в месяц, каникулы по потребительским и ипотечным кредитам в случае падения доходов физлиц более чем на 30%, увеличение, отсрочка по кредитам на шесть месяцев для малых и средних предприятий в сложной ситуации, полугодовая налоговая отсрочка (кроме НДС) для малых и средних предприятий, а также полугодовой мораторий на подачу заявлений кредиторов о банкротстве компаний и взыскании долгов.

Объявленные президентом меры будут реализованы в условиях резкого падения доходов всей бюджетной системы России из-за экономического спада, закрытия предприятий и сокращения всех видов налоговых поступлений. В Минфине оценили потери бюджета из-за обвала нефтяных цен в 3 трлн руб. Но кризис ударит и по региональным бюджетам, которые также потеряют сопоставимую сумму. В связи с этим регионам потребуется помощь федерального Центра, которому предстоит затыкать бюджетные дыры в регионах за счет своих резервов. Глава Счетной палаты Алексей Кудрин заявил в среду о необходимости пересмотра национальных проектов и выплаты дополнительных средств региональным властям.

Доходная база субъектов РФ в связи с пандемией коронавируса может сократиться, потребуются дополнительные дотации из федерального бюджета и помощь с долговой нагрузкой, считает Алексей Кудрин. «Долг регионов до прошлого года уменьшался, и это была положительная практика, у нас восстановился экономический рост. Но уже прошлый год был проблемный. Это связано с тем, что ряд регионов даже уменьшили свои доходы, ряд – сильно не нарастили. Общий объем доходов субъектов РФ вырос на 9,5%, а если без Москвы – около 2% в среднем по всем субъектам. Дефицит у большинства сохраняется, поэтому, конечно, это вызывает наращивание долга. В этом году ситуация будет намного сложнее», – сообщил в среду членам Совета Федерации Алексей Кудрин. «Проблема коронавируса и его распространения, остановка целого ряда производств, нарушение производственных цепочек приведут к тому, что мы в этом году скорее всего не будем иметь экономического роста. Сейчас прогнозы уточняются, вероятно, будет снижение ВВП. Это означает, что и в субъектах РФ увидим уменьшение доходной базы, притом что обязательства, как правило, не сокращаются», – сообщил Кудрин.

«Думаю, что здесь потребуется принятие антикризисных мер, в том числе тех, которые мы применяли, когда я был министром финансов в 2008–2009 годах, – помощь из федерального бюджета в виде дополнительных дотаций субъектам РФ», – напомнил глава СП. По его словам, скорее всего потребуется и реструктуризация региональных долгов. «В любом случае многим потребуется дополнительная помощь в этом году. Мы должны понимать, что мы сейчас уже вступаем в эту ситуацию», – заключил Кудрин.

Точных цифр глава Счетной палаты не назвал, но предварительно оценить потери консолидированного бюджета можно уже сейчас. В прошлом году российская нефть Urals стоила в среднем 63,6 долл. за баррель и сумма всех нефтегазовых доходов казны составила около 8 трлн руб. А сейчас эта же нефть продается – а иногда и не продается – дешевле 20 долл. Объемы падения российского экспорта в этом году будут измеряться десятками процентов. Так что оценка Минфина потерь бюджета в 3 трлн руб. может оказаться еще слишком оптимистичной.

Потери налоговых доходов региональных бюджетов могут составить около 2 трлн руб. в этом году. Если в прошлом году в условиях относительной стабильности и вялого экономического роста региональные бюджеты получили около 19 трлн руб., то в условиях вероятного падения экономики таких доходов регионы уже не увидят.

Между тем иностранные эксперты называют финансовую систему РФ относительно устойчивой.

«Россия более устойчива к внешним шокам, чем большинство экспортеров нефти, с учетом ее гибкого режима обменного курса и больших валютных резервов», – указывается в отчете. «Это учитывает то обстоятельство, что российский бюджет в этом году на фоне падения цен нефти зафиксирует дефицит, который не должен превысить 1% ВВП в 2020 году по сравнению с 5,3% профицита ВВП в 2019 году. Валютные резервы ЦБ без учета золота покрывали 90% внешнего долга на конец 2019 года, тогда как в 2014 году этот показатель достигал только 55%», – отмечается в заключении агентства Moody's.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Смены не будет!

Я долго мучилась над вопросом, что же хорошего в "сменяемости власти" ведь никто из сторонников сменяемости так и не смог мне объяснить, зачем она нужна - сменяемость, причем сменяемость именно президента.

И вот случайно подслушала у политологов-американистов. Делюсь.

Американские олигархи, во времена все помнят какие, натерпевшись "социальной ответственности" от неугодного им Ф.Д.Рузвельта, решили, что впредь такого допускать нельзя, чтобы народ успевал полюбить президента. Ну и пролоббировали в Конгрессе соответствующую поправку.

Оно ведь, прикиньте товарищи, ежели президента полюбит народ, то как олигархам на него влиять? Притом, что конца этой любви не видно. Нееет, надо срок обрезать, чтобы хоть так дождаться смены.

Казалось бы, тогда почему этот опыт так и не распространился на парламентские республики. Более того - везде, куда приходят америкаки делать демократию, они, если республика президентской формы правления, мигом превращают её в парламентскую.

А вот потому, что глава правительства парламентской республики (канцлер) сам по себе никто - он не может послушаться голоса своей фракции в парламенте, иначе его сметут свои же депутаты, будучи ставленниками олигархии.

Ставленниками, "справедливо" поделенными на группы влияния. В любом случае, независимых там практически не бывает.

Всё пучком в парламентских республиках, - канцлер, ежели будет паинькой (а ему деваться некуда - будет), может "править" вечно.

Более того - не в интересах олигархии менять состав парламента - в этом нужные группы уже прикармливаются, а с новым еще работать и прикармливать заново. Дело хлопотное и затратное.

Вот почему олигархии желателен сменяемый президент и наоборот - несменяемый парламент.

Народ никогда не полюбит парламент, - там слишком много людей и все они разные. А вот к президенту относиться с уважением, если тот заслужил - может, конечно же.

И, конечно, не ради продления власти Путина были инициированы и внесены поправки в действующую Конституцию. Только слепому да совсем уж бесчувственному эгоисту не видно, как человек устал от напряжения, под каким его вынуждают постоянно пребывать сегодняшние непростые обстоятельства. Конечно же, поиски достойной кандидатуры продолжатся. Не факт, что она будет найдена. Но и обратное не предопределено.

Всё, что нужно было на сегодняшний день - это заставить "элитку" протрезветь и прекратить дикие пляски под названием то ли "Трансфер", то ли "Транзит", столь неуместно начатые за более чем четыре года до очередных выборов.

Впереди еще много работы. "А там посмотрим"...

КОНТ

На волнах Орды рубрика "Полицейское государство. Родное, злобное, твоё"

Ну, что, дорогие друзья? А ведь мы говорили! Ведь говорили это вам! Говорили раз сто в прошлом году и уже раз восемь - в нынешнем. И знаете что? Мы решили больше не говорить вам об этом. Все, кто хотели, всё уже для себя поняли. Давайте теперь о другом.

Бгг. Итак.

Италия ужесточает штрафы за нарушение карантина до 3,000 евро. Через один Атлантический океан от неё бразильская полиция разгоняет отдыхающих на пляже вертолётом, потому что не время сейчас валяться на пляже. Время сидеть дома и работать удалённо от офиса - впервые за долгое время не только мыслями, но и телом.

А мы уже снова в Европе, где испанская полиция жестко винтит любительницу джоггинга, которая слёзно просит о помощи, но в ответ с балконов окружающих домов слышит лишь оскорбления в свой адрес.

Британия. Нельзя собираться больше двух, иначе полиция имеет право вас задержать. Индия. Полиция в рамках борьбы с эпидемией разгоняет протестующих в Нью-Дели, которые с начала декабря выражали несогласие с новым законом о гражданстве, притесняющем мусульманское меньшинство. Дубаи. Арестована женщина, призывавшая игнорировать официальный карантин. США. В Орландо арестован мужчина, нарушивший комендантский час, введённый по мотивам covid-19. Иордания. За то же нарушение арестованы 1,600 человек. Франция. С 17 марта, буквально за неделю выписано под 40 тыщ штрафов за нарушение правил эпидембезопасности, СМИ пишут о сотнях задержанных.

Мы могли бы ещё долго перечислять, но вы уже, наверное, догадались, к чему мы ведём. К ирониям жизни.

Дорогие друзья, мы с вами внезапно очутились в мире, в котором едва ли не каждое государство вдруг стало полицейским. Полицейские государства по все стороны всех океанов в кратчайшие сроки наделили себя правом оштрафовать вас, задержать и, если понадобится, арестовать на длительный срок, впаяв вдогонку ещё более крупный штраф для усиления воспитательного эффекта.

Полицейские государства по всему миру загоняют людей в квартиры, ограничивая свободу передвижения. Заставляют их носить медицинские маски и респираторы. Отнимают льготные проезды в общественном транспорте. Да что там, в иных случаях даже собаку проще приучить пользоваться унитазом дома, чем выгулять её с риском для собственного кошелька и здоровья. Здоровья и кошелька, простите.

И смотрите.

Ирония раз. Совершенно неожиданно - граждане сегодня отнюдь не против полицейских государств. Гражданам хватило буквально пары недель теле- и онлайн-репортажей из Европы, чтобы соскучиться по более высоким и эффективным формам общественной организации и наперегонки побежать отдавать личные права и свободы в руки тех самых госорганов, к которым они привыкли относиться меметично и снисходительно.

Ирония два. Граждане, в том числе либеральные, сегодня сами просят государство быть пополицейстее. И в опросах на тему "что делать с игнорирующими отечественные санэпидемнормы туристами" даже прописывают пункт "расстреливать" (немало популярный, судя по результатам). И давить нещадно тех, кто ради личных хотелок и швабодок пренебрегают общественной безопасностью.

Ирония три. Любопытным образом Россия на фоне европейских стран сегодня государство почти совсем не полицейское. Правда, кальяны в барах запретили курить и в спортзал уже не пойти, так что мы тоже немного вступили на этот скользкий путь. Но мы в очень приличной компании, либерахи не дадут соврать.

Это забавно.

Мир долго-долго шёл по пути глобализации и расширения прав индивида, в т.ч. базовых, пока судьба однажды не положила несвежую летучую мышь в суп к китайцу со слабым иммунитетом. Впрочем, это до сих пор всего лишь версия, в реальности о природе covid-19 мы практически ничего не знаем.

Но что мы знаем наверняка: полицейские государства - они не с потолка нам упали, как привыкли считать зрители мудацких антиутопий. Это мы с вами их придумали. Не в

последнюю очередь, чтобы наш биологический вид умел выжить во враждебной окружающей среде.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,79	▼ 1, 06
EUR	84,15	▼ 1, 28

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-5	+1	+1	+3	-3	0	-1	+1	-6	-6	-16	-15	-14	-9
Ощущается как, °С	-14	-6	-6	-3	-11	-6	-6	-3	-13	-12	-23	-20	-21	-17
Давление, мм рт. ст.	746	744	742	739	737	737	735	736	738	741	744	746	748	748
Ветер: скорость, м/с	12	11	11	11	9	8	5	4	6	5	3	2	4	7
порывы, м/с	20	16	15	17	14	12	8		9	9				10
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С	С	С-З	З	Ю-З	Ю